

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 40 (1292) Четверг, 27 сентября 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к



Социалистического соревнования колхозов района по сдаче зерна государству.

В соответствии с постановлением бюро Залесного РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся заносится на районную Доску почета колхозы досрочно выполнившие государственный план хлебopоставок текущего года.

5. Колхоз имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета—председатель колхоза **Умнова Любовь Николаевна**.

6. Колхоз „Передовик“, Рыжковского сельсовета—председатель колхоза **Перов Иван Андреевич**.

7. Колхоз имени Пушкина, Вязовского сельсовета—председатель колхоза **Рельев Алексей Степанович**.

8. Колхоз „Красный Север“, Вязовского сельсовета—председатель колхоза **Клопов Иван Павлович**.

9. Колхоз имени Стаханова, Рамешинского сельсовета—председатель колхоза **Горюнов Александр Алексеевич**.

10. Колхоз „Свобода“ Высоковского сельсовета—председатель колхоза **Дурандин Григорий Тарасович**.

11. Колхоз „Бригадир“, Красно-Усадского сельсовета—председатель колхоза **Сироткина Екатерина Васильевна**.

ПОДГОТОВИМ БОЛЬШЕ ЗЯБИ ПОД ЯРОВОЙ СЕВ!

Заблаговременная обработка—важный агротехнический прием, при помощи которого в почве восстанавливается мелкокомковатая структура (строение), накапливаются питательные вещества для растений. Вспашка на зябь способствует накоплению влаги в почве от осенне-зимних осадков. Глубокая зябь—хорошее средство борьбы с сорняками.

Во время и хорошо вспаханные поля на зябь дают повышенные урожаи.

Заблаговременная вспашка имеет и большое организационное значение. Она позволяет большую долю предпосевных работ по яровым культурам перевести с весны на осень, а этим самым облегчить напряженность в весенних работах.

Колхозы Рыжковского сельсовета имени Молотова, «Власть Советов», «Новая жизнь», «Искра» успешно провели весенний сев в текущем году и получили не плохой урожай яровых только потому, что осенью прошлого года своевременно поднимали зябь. Они и в текущем году начали закладывать основу под урожай будущего года. Один только Рыжковский колхоз «Власть Советов» выделил на вспашку зяби шесть пар крупного рогатого скота, на которых уже в пахано 33 гектара.

Но наряду с передовыми колхозами есть не малое таких, ко-

торые из года в год не выполняют установленных планов по подъему зяби. Рамешинский и Гордеевский колхозы в прошлом году план подъема зяби выполнили меньше, чем наполовину, поэтому весной этого года они отставали с севом.

Выполняя одну из главных задач—хлебopоставки, колхозы обязаны не медля выделить необходимое количество тягловой силы, чтобы выполнить план подъема зяби не позднее 20 октября, то-есть к тому сроку, какой указывался в социалистических обязательствах нашего района.

Машино-тракторные станции района должны использовать на подъеме зяби все тракторы не занятые на уборке, привезти на них работу не только днем, но и ночью.

Руководители колхозов по МТС обязаны установить сезонное задание на каждую лошадь, каждую пару крупного рогатого скота, на каждый трактор и потребовать от пахарей безусловного выполнения задания. Установить строгий контроль за качеством вспашки.

Подъем зяби—важнейший заключительный этап социалистического соревнования колхозов и МТС в 1945 году. Успешно проведем эту работу! Подготовим больше зяби под яровой сев!

Пустить в ход все молотилки и комбайны! Усилить обмолот и вывозку зерна государству!

Соревнование сельсоветов района по выполнению хлебopоставок на 25 сентября 1945 г (в процентах к плану).

1. Кр-Усадский 68,9
2. Рыжковский 64,9
3. Вязовский 51,9
4. Питницкий 44,5
5. Высоковский 42,3
6. Рамешинский 41,2
7. Блышинский 40,5
8. И-Заборский 35,0
9. Горевский 34,2
10. Хвоинский 18,9

Первое место в социалистическом соревновании по хлебopазготовкам как и в прошлую пятидневку занимает Кр-Усадский сельсовет. За хорошую работу Кр-Усадскому сельсовету было вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, которое вновь остается у него.

Хороших показателей за 5-ю пятидневку добились Рыжковский и Питницкий сельсоветы.

Очень плохо организовали сдачу хлеба государству колхозы Хвоинского, Горевского, И-Заборского и Блышинского сельсоветов, которые график выполнили меньше половины.

23 сентября во всех сельсоветах были организованы Красные обозы по сдаче хлеба государству. В этот день колхозы района сдали 138 тонн хлеба, или 35 процентов пятидневного задания. День Красных обозов показал, что колхозы района могут сдавать зерна ежедневно не меньше, чем установлено графиком. Следует лишь по-большевистски организовать дело. Необходимо пустить в ход все молотилки, комбайны и усилить темпы, чтобы все сельсоветы могли досрочно выполнить план хлебopоставок.

Обещания остались на бумаге

На совещании колхозного актива, Рыжковского сельсовета, состоявшемся 8 сентября, руководители колхозов давали обещания, что они наряду с уборкой урожая усилят и вывозку зерна государству. Они даже назвали сроки окончания уборки и выполнения плана хлебopоставок. Большинство из них обещали закончить сдачу зерна государству 20 сентября и только некоторые 25 сентября. Других сроков не называли, хотя, давая обещания, делали оговорку в отношении погоды.

Нельзя сказать, что погода во все дни стояла ясная, но все же погода способствовала уборочным работам. Нужна была только правильная организация труда, требовалось мобилизовать всех колхозников и население, проживающее в колхозах, чтобы ускорить уборочные работы. Главным образом, требовалось усилить скирдование и обмолот хлеба, так как косовица в колхозах данного сельсовета закончена. Колхозы Рыжковского сельсовета имеют еще преимущество в том, что озимый сев закончили раньше, чем в других сельсоветах. А поэтому вся тягловая сила может быть на скирдовании, обмолаке и вывозке зерна государству. Однако, обещания рыжковцев

остались на бумаге. Только три колхоза из девяти Елкинский, Прудовский, Фаленковский выполнили установленный план сдачи зерна государству. Близок к выполнению плана колхоз «Власть Советов», который лучше всех остальных организует молотью. Здесь пущены в ход две пароконные и одна полусложная молотилка.

Отстают со сдачей хлеба государству Иргенский, Александровский и Арефьевский колхозы. В Александровском колхозе две конных молотилки. Но они не загружены и на них молотят не полные сутки. А поэтому график хлебopоставок не выполняется. На 24 сентября сдано зерна государству только 52 центнера из 213.

Чтобы выполнить свои обязательства колхозам Рыжковского сельсовета необходимо будет сдавать не менее 8—10 тонн ежедневно, сдают же они по 5—6 тонн. Но возможности сдавать больше у рыжковцев имеются. Стоило им как следует взяться за организацию дела, как они за один день 23 сентября вывезли на ст. Постой 15 тонн хлеба.

Рыжковские руководители давали обещания, поэтому они должны их выполнить. **И Шляев**, агент уполнаркомзага.

Закончили жнитво и хлебосдачу

Шубовский колхоз «Коллективный труд» закончил жнитво всех зерновых культур, скирдование и проводит обмолот, полностью выполнил план хлебосдачи государству. Зяби поднято 9 гектаров. На днях приступят к обработке прошлогодней льготресты.

Хорошо работает на уборке колхозник т. Козырев Андрей Яковлевич. Он сначала года выработал 500 трудодней. Хорошо участвует в работах Кудрявцева Анна Филипповна и другие.

Д. Ватрасов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди—десяти последних старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

- а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;
- б) работавших до призыва в

Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет.

е) Всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРЬКИН**.

Москва, Кремль 25 сентября 1945 года.

Встреча Героя Советского Союза А. Н. Медведева

23 сентября в районном Доме Культуры состоялся митинг, посвященный встрече Героя Советского Союза гвардии майора Александра Николаевича Медведева.

Участники митинга горячо приветствовали своего земляка, прославленного воина Красной Армии, грудь которого украшают десять различных орденов и медалей.

Поблагодарив присутствующих митинга за приветствия, тов. Медведев в общих чертах рассказал о своем боевом пути, пройденном за годы Великой Отечественной войны. Тов. Медведев сообщил, что свое боевое крещение он принял в 4 часа утра

22 июня 1941 года, когда гитлеровские полчища нарушили мирную жизнь нашей страны. В то же время он начал свой боевой путь в качестве малоопытного в военном отношении летчика. Начал его в бассейне реки Буг по защите советских границ, а закончил в районе Кенигсберга.

—Наш путь был тяжелый и сложный,—говорит тов. Медведев.—И, чтобы преодолеть его, нужна была решительность, смелость, нужно было умение овладеть техникой своего дела.

Герой рассказал о том, что ему пришлось участвовать в защите нашей столицы—Москвы,

разгроме немцев под Москвой, под Сталинградом, Ржевом, Смоленском, в победоносном наступлении Красной Армии в Восточной Пруссии. 262 боевых самолетовылета совершил славный летчик, более 300 тысяч килограммов смертоносного груза сбросил он с своего воздушного корабля на врага.

Кончая свой рассказ тов. Медведев призвал присутствующих в мирных условиях трудиться так же, как и в годы войны, быстрее завершить уборку урожая и досрочно выполнить обязательства перед государством по сельхозпродуктам.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

24 сентября вышел в свет десятилетний номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник Советской печати.

Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идей партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующей и мобилизующей массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится:

«ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идей партии Ленина — Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины».

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту Советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правды».

На днях исполнилось 25 лет Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи Белоруссии. В Минском Доме Красной Армии состоялся торжественный пленум ЦК ЛКСМ Белоруссии, посвящен-

ный этой знаменательной дате. На пленуме оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ленинского комсомола Белоруссии орденом Красного Знамени за мужество, самоотверженность и героизм, проявленные комсомольцами и молодежью республики в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

По почину колхозников сельхозартеля XII Октябрь Костромской области в нашей стране разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота. «Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства!» Этот призыв костромичей горячо подхвачен многомиллионной армией работников колхозных ферм. Колхозники отвечают на него досрочным выполнением поставок государству продукции животноводства, усиленной подготовкой к зиме.

Колхозник сельхозартеля «Маяк», Тульской области, Григорьев предложил установить на току сортировочный агрегат из везалки, ветрогона и тренера. Агрегат приводится в действие электромотором. Пять колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось 50 человек.

На Украине усилятся сев озимых. 20 районов Киевской области уже выполнили план озимого сева. Всего на Украине засеяно озимыми на 300 тысяч гектаров больше, чем к этому сроку в прошлом году.

(ТАСС).

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Объединенных наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в

октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наемником — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се суар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разъединению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласкин дьяк заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. Гришанин.



«Военный Совет в Филях».

Картина худ. А. Тившенко. 1882 г. (По материалам Государственного Исторического музея в Москве).

Великий русский полководец М. И. Кутузов

(Оковчанье. Начало смотри в № 39).

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. По Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородине он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородине знаменитый марш-маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ

от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцлау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славой России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.

Проф. Н. Коробков.

К зимовке скота не готовятся

Б.-Прудовский колхоз, Высоковского сельсовета, к зимовке скота не готовится. Крыша со скотного двора упала, стойла после вывозки навоза не исправлены. Заготовка веточного корма здесь не производилась. Ферма кормами полностью не обеспечена на стойловый период. Заготовлено 850 центнеров при годовой потребности 1580 центов. За хранение корма ответственного лица нет. Корм хранится в сараях без дверей и под худыми крышами. Поэтому не исключена возможность в расхищении корма.

Недостающее количество кормов при старании можно еще пополнить. Возможности все имеются. Травы кое-где еще есть не скошены их нужно прибрать, затем можно косить отаву, прибрать с токов гуменные отходы: солому, мякину, все это может пойти в корм скоту.

Рачительные хозяева еще с начала лета заботятся о кормах.

П. Орехов.

Лучшие доярки

Доярки Михайловского колхоза Майорова Мария Васильевна и Сахаева Валентина Михайловна взяли на себя обязательство получить в 1945 году на каждую фуражную корову по 1200 литров молока. Для этого они проводили следующие мероприятия. Доение коров производили и производят 3 раза в день. Продолжительность пастбища скота была ежедневно не менее 14—15 часов. В жаркие летние дни коров подкармливали травой. В результате проведения небольших мероприятий у доярок Майоровой и Сахаевой слова не разошлись с делом. На 1 сентября 1945 г., т. е. за 8 месяцев в среднем на одну фуражную корову надоено молока по 819 литров. А доярка Майорова Мария Васильевна по своей группе 7 коров в среднем на корову надоила по 960 литров.

До конца года остались еще 4 месяца. Можно с уверенностью заявить, что доярки Михайловского колхоза Майорова и Сахаева задание по надою молока в 1000 литров на каждую корову перевыполнят и взятое обязательство надоить молока по 1200 литров на корову выполнят с честью. Кроме этого, данные доярки от 13 закрепленных за ними коров получили 13 телят, которых сохранили полностью.

А. Колосова.

Призыв в школы ФЗО

В настоящее время проходит новый призыв в училища и школы трудовых резервов. Этот призыв молодежи проходит в первые месяцы мирного труда, когда весь наш советский народ готовится к выполнению пятилетнего плана восстановления народного хозяйства. Родина призывает молодежь овладеть техникой, чтобы восстановить и развить нашу промышленность. Сейчас проходит призыв в орденосную краснознаменную артиллерийскую школу № 19.

Юноши и девушки! Смелей идите в школы ФЗО и ремесленные училища. Вы внесете огромный вклад в процветание нашей родины! Подавайте письменные заявления в призывную комиссию.

М. Чижов.

Письма в действии

По опубликованному письму в газете «Залесная правда» № 37 от 6 сентября под заголовком «Комбайны проставляют» приняты меры. Комбайнеру Снегову вложено дисциплинарное взыскание.

В прокуратуре района

Председатель Б.-Прудовского колхоза Соколов М. К. предается суду за нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Д. Соколов.

Ответств. редактор

В. И. Галочкин.

Лица имеющие охотничьи ружья объявлены не позднее 15 октября с.г. зарегистрировать их в районном комитете физкультуры и спорта при райисполкоме, или же продлить срок регистрации, если таковой истек.

Уклоняющиеся от регистрации оружия будут подвергнуты штрафу.